



建立城市为节点、行业为重点的改革新路径

国家发改委有关负责人就《国家产教融合建设试点实施方案》答记者问

新华社记者 安蓓

《国家产教融合建设试点实施方案》10月公开发布。试点如何实施推进？记者采访了国家发展改革委有关负责人。

问：开展城市、行业、企业试点基于什么考虑？

答：国家产教融合建设试点是一项综合性、系统性改革试点，涉及政府、企业、学校、行业、社会等多元主体。开展试点的总体定位是，为推进产教融合改革树立标杆，为创新要素深度融合提供载体，为推进政策组合创新开展试验。统筹产教融合型城市、行业、企业等3类试点对象，就是要发挥城市承载、行业聚合、企业主体作用，建立城市为节点、行业为支点、企业为重点的改革新路径新机制。其中，城市试点是基础节点，就是要发挥政府统筹市域内资源和政策作用，压实试点任务和责任。行业试点是重要支点，就是要推动产教融合在特定领域集聚发展，更好落实教育、人才政策和产业政策组合叠加。企业试点是核心重点，就是要激发企业微观主体活力，让更多企业积极参与，发挥重要主体作用。

问：分批试点建设50个左右产教融合型城市的考虑是什么？

答：开展深化产教融合改革试点，将各项改革任务压实下沉到各个地级城市，目标是解决政策落实的“最后一公里”问题。建设产教融合型城市，是要构建产教融合改革的“基本盘”。在试点数量上，不宜“堆盆景”，必须具备一定数量，占有一定比例，体现一定代表性。为平衡试点城市的示范性和代表性，国家拟分两批选择50个城市开展试点。

产教融合型城市建设将覆盖每个省、自治区、直辖市。50家城市综合平衡，除经济社会发展基础较好的直辖市和计划单列市外，每个省、自治区重点打造1至2家改革标杆城市，这也是改革的基础性要求。

国家产教融合建设试点坚持稳中求进、循序渐进。分两批开展试点，首批按照经济、产业和人口基础支撑较强、教育资源相对集聚等原则建设20个左右城市，就是确保树好标杆、做好示范，待取得实质性进展后再向全国推开。这一改革路径设计，将有利于积极稳妥推动各项政策落地。

需要说明的是，试点建设产教融合型城市包括该市行政范围内所有区域，按照统筹城乡发展的原则进行，范围不限定于主城区，也应包括所辖县。但同时也应明确，以产业园区为代表的各类产业和人口集聚区应作为试点城市推进改革重点着力的区域。

问：为什么要建设产教融合型行业？

答：方案提出在试点城市及其所在省域内打造一批区域特色鲜明的产教融合型行业，主要是为促进建设试点与区域经济结构调整、产业转型升级紧密结合，通过深化产教融合改革，助力战略性新兴产业集群发展和地方优势特色产业集聚发展。我们将在推进试点中加强工作指导，原则上每个试点城市

及其所在省域至少选择3至5个行业开展试点，推动行业组织、产业政策更好融入产教融合改革，为地方产业发展提供精准助力。

问：如何落实建设培育1万家产教融合型企业的任务？

答：一是发挥产教融合型城市的重要承载作用。通过试点在全国建设50个左右的产教融合型城市，初步考虑力争每个试点城市建设培育100家左右产教融合型企业（东中西部可结合实际有所区别），带动其他地区建设培育5000家以上企业。

二是发挥国家级和省级开发区的主体带动作用。在建设实施中，要注重发挥开发区重点企业、优势产业集聚作用，努力争创“千区万企”的有利局面。

三是与实施制造强国战略、发展战略性新兴产业、推进公共服务“补强提”工作有机结合。在产教融合型企业建设培育过程中，引导各地加大对主动推进制造业转型升级的优质企业以及现代农业、智能制造、高端装备、新一代信息技术、生物医药、节能环保、新能源、新材料以及研发设计、数字创意、现代交通运输、高效物流、融资租赁、工程咨询、检验检测认证、电子商务、服务外包等急需产业领域企业以及家政、养老、托幼、健康等社会领域龙头型企业的支持力度，符合条件的优先纳入建设培育范围。

根据方案要求，国家发改委、教育部还将部署国家产教融合型企业建设试点，积极支持中央企业、全国性特大型民营企业发挥全国范围内行业带动引领作用，整体开展试点。

问：优化产教融合平台载体，要加强哪些重大项目支撑？方案提出哪些试点支持政策？

答：产教融合实现资源、人员、技术、管理、文化等全方位实质性深度融合，需要在物理空间上建立和优化一批平台载体支撑。方案提出，创新产教融合重大平台载体建设，建设产教融合实训基地和产教融合创新平台，就是国家“十三五”期间支持职业教育和高等教育项目的方向和内容凝练。

方案主要从两方面对试点工作进行支持。一方面，落实组合投融资和财政等激励政策。通过中央预算内投资、地方政府投资、企业投资、债券融资、开发性金融和产业投资基金等多种渠道，支持产教融合重大项目建设。另一方面，强化产业和教育政策牵引。

鼓励制造业企业为新增产能和新上技改项目配套建设实训设施，允许符合条件的试点企业在岗职工以工学交替等方式接受高等职业教育，支持有条件的企业校企共招、联合培养专业学位研究生。以完善“双一流”建设评价为先导，探索教育评价体系体现产教融合发展导向。对先行先试、成效明显的地方和高校在招生计划安排、建设项目投资、学位（专业）点设置方面予以倾斜。

（新华社北京10月10日电）

岚皋县自然资源局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

岚自然资挂字(2019)4号

经岚皋县人民政府批准，受岚皋县自然资源局委托，陕西宣诚拍卖有限公司对以下宗地进行公开挂牌出让，现将有关事项公告如下：

一、出让宗地基本情况

宗地编号	宗地位置	出让面积 (m ²)	用地性质	出让年限 (年)	规划指标要求			竞买保证金 (万元)	起始价 (万元/亩)	加价幅度 (万元/亩)
					容积率	建筑密度	绿地率			
(2019)44	民主集镇下河坝	4114.9(折合6.1723亩)	居住	70	≤1.11	≤29.3%	≥31.4%	133	21.5	1

二、竞买人报名条件

1、凡中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织，除法律、法规另有规定外，均可申请参加竞买。

2、须缴清规定数额的竞买保证金。有拖欠本县土地成交价款的，需缴清欠款后方可报名。

3、出让方式：本次国有建设用地使用权挂牌出让采取底价增价方式，按照价高者得的原则确定竞得人。

四、提交申请及资格确认

申请人可在2019年10月14日9:00至2019年11月11日16:00到陕西宣诚拍卖有限公司处（安康市汉滨区文昌南路中段）索取挂牌出让文件，提交书面申请及身份证明资料，办理竞买登记手续。缴纳竞买保证金的截止时间为2019年11月11日16:00（以到账时间为准）。挂牌出让的详细资料和具体要求详见挂牌出让文件。

经审核具备申请条件，且按规定缴纳竞买保证金等资料的申请人，将在2019年11月11日17:00前确认其竞买资格。

五、挂牌时间及揭牌会地点

本次国有建设用地使用权挂牌出让竞价在安康市公

苏陕协作花开秦岭绿都

（上接一版）

2019年4月，江苏九合再生能源有限公司投资建设的生物质清洁能源热电联产项目成功落户宁陕飞地经济产业园区，这已经是第6个因金坛宁陕的协作项目而落户宁陕的企业了。宁陕县坚持把承接产业转移和加大产业协作作为与金坛区对口协作的重点，在互惠互利双赢的原则下，发挥双方优势，实现资源互补，加快推进产业联动。加强招商信息资源交流，定期组织开展两地招商推介活动，争取金坛区中药材加工、纺织服装、休闲旅游等产业向宁陕转移。

在此之前，常州方圆制药、江苏金美睿科技有限公司、五香居食品有限公司、源燊动漫产业有限公司、宏方玩具有限公司等多家企业先后落户宁陕投资兴业。自2016年以来，两地共实施苏陕扶贫协作项目31个，总投资达到1.26亿元。

“积极促进金坛与宁陕的协作交流，促进园区共建，大力推进招商活动，要将‘电商惠民，消费扶贫’落到实处，将宁陕县的生态优势及政治优势转化成经济优势，进一步促进金坛和宁陕的经济发展。”8月31日，金坛区挂职宁陕县的副县长朱亚群在金坛区发改局、总工会、供销社一行8人赴宁陕县对接消费扶贫工作座谈会上说道。

早在2018年9月15日，金坛区就建成宁陕消费扶贫特产常州金坛总店，线上线下综合交易额过百万元，这也是金坛宁陕搭建扶贫协作平台的工作成果之一。自2018年以来，双方主要领导、相关部门、镇、企业负责人多次开展互访交流，成功举办“宁陕·金坛”招商引资项目推介会，专项支持有机富硒粮食、核桃深加工和脱贫产业园基础设施项目建设，有效推进了宁陕贫困人口就业和县域经济发展，尤其是社区工厂的有序落地，为贫困群众“家门口就业”提供了可靠保障，将加快实现

移民搬迁“搬得下，稳得住，能致富”的目标。

从劳务协作到产业合作，从政府至企业，金坛区调动起社会力量参与到扶贫协作工作成果，展示两地风光人文风情，推进两地文化互动与民间交流，建立合作联动机制，不断提升双方宣传思想文化工作水平。

自签订协议以后，金坛区与宁陕县彻底打开了宣传思想文化交流的渠道。在第八届中国·大秦岭（宁陕）山地越野挑战赛的配套文艺活动中，来自常州金坛的演员带来的《苏陕协作歌曲》讲述了两地定点帮扶下结下的硕果，赢得了宁陕群众的热烈欢呼和阵阵掌声，而金坛区的宣传工作人员也通过网络直播的形式将宁陕县的节目带到了千里之外的金坛区群众的眼中。

“很高兴能有这次机会，能跟宁陕的朋友一起来讨论、学习，也欢迎宁陕的

读书爱好者一起讨论、学习，也欢迎宁陕的文化，共同把传统文化继续传承发扬。”

7月10日，金坛区大雅读书会会长贺健在与宁陕绿都读书会的朋友交流后说道。当日，常州市金坛区大雅读书会到宁陕开展文化交流活动，大雅读书会创始人石寒就《论语心解》进行了专题讲座。

“我们以后也要向大雅读书会学习，多开展进社区、进学校等活动，吸引更多更多的读书爱好者参与进来。”在听了石寒的讲座后，宁陕绿都读书会会员徐璐说。

随着建立起文化交流的平台，金坛与宁陕展开了越来越多的文化互动，两地也在不同的领域、不同的群体、不同性质的交流中建立起深厚的友谊，在思想理论、文明创建、文艺创作、公共文化、思想教育等各方面的交流合作，推动了资源整合、优势互补、成果共享，促进文化互融互通，从精神层面拉近了两地的距离，为不同领域的多样协作畅通了渠道。

坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导！

——庆祝中华人民共和国成立70周年宣传标语



通告

李成安（身份证号：612421197211140339）同志，因你无故旷工，拒不履行劳动合同的约定，依据《劳动合同法》及公司规章制度，我公司已与你解除劳动合同。自发出公告之日起，请你15日内到公司办理离职手续，逾期后果自负。

陕西兴科房建集团建筑工程有限公司

2019年10月12日

遗失：安康市汉滨区思刚建材经营部艾思刚丢失公章，声明作废。



遗失：旬阳县吕河镇梨村袁思芳丢失其女冯妙潼的出生医学证明，编号：R610482657，声明作废。

遗失：紫阳县时和岁丰现代农业有限公司丢失营业执照（副本），统一信用代码：91610924MA70Q9VE1B，声明作废。

安康向阳黄金珠宝城 荣获“三秦诚信珠宝品牌（店）”

珍福珠宝

安康向阳黄金珠宝城总代理

地址：安康市金州南路75号 电话：3210268

真爱恒久 福永相随